



市民周女士在采摘西红柿。

西红柿采摘 引四方宾朋

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅
通讯员 王明志

3月23日,坊子区黄旗堡街道逢王一村内喜气洋洋,该村“逢王一品”有机西红柿采摘节在村内的西红柿小镇开幕,吸引了各地游客前来体验采摘的乐趣。此次采摘节不但推介黄旗堡街道特色品牌农产品,还成为促进乡村旅游发展的重要平台。

当天上午,记者在西红柿小镇看到,大棚周边路段停着很多车,来自四面八方的游客都来体验采摘乐趣。“来尝尝这西红柿,口感非常好。”菜农们热情地招呼着游客。“太好吃了,这是我吃过的最好吃的西红柿。”市民张女士品尝后,在菜农邀请下,走进大棚采摘西红柿。

大棚内,一排排绿意盎然的植株上结满红彤彤的西红柿,十分诱人。“我们这里的西红柿不打药,不用洗,直接吃就行,快尝尝。”菜农一边说,一边摘下一个西红柿递给记者。记者品尝后,感觉汁水浓郁,香甜可口,口感确实不错。

采摘节还为前来旅游观光的游客奉上了精彩的文艺节目,现场还为“逢王一品西红柿种植大王”获得者颁了奖。

逢王一村的土地条件好,该村从事西红柿种植已有30多年历史,近年来,该村充分发挥西红柿种植传统优势,党支部领办成立潍坊市坊子区兴逢果蔬种植专业合作社,建起“逢王一品”西红柿小镇。他们加大电商推进力度,在完善电商服务体系、稳定电商供应链和扩大农产品网络销售规模等方面取得突破性发展,使“逢王一品”西红柿声名远播。

据潍坊市坊子区兴逢果蔬种植专业合作社董事长周顺治介绍,他们村西红柿的种植规模由最初3个冬暖棚发展到现在的150余个。西红柿的种植从育苗到培育,再到管理,已经形成健全完备的技术链,造就了逢王西红柿的自然熟、无污染、富营养和高质量,近年来已成为远近闻名的农业品牌。

致富羊角蜜 日子甜如蜜

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

3月17日上午9时,记者走进经济区北城街道前官庄村,24个温室大棚排列有序。大棚内,瓜藤绿意盎然,长势旺盛。种植户正兴高采烈地穿梭其间,忙着采摘瓜果。大棚外的工人们则忙着称重、打包、装车,一派繁忙景象。

种植户杜立业是村里最早一批种植羊角蜜的村民,种植着一个羊角蜜大棚。他说,为了保证羊角蜜的口感和品质,他们所用的肥料都是绿色优质肥。一根藤上只留两个瓜,前期先定四个,后期根据长势留下两个最好的,以确保瓜的口感。

眼下,羊角蜜已进入成熟期,杜立业和妻子一天比一天忙碌。“羊角蜜生长周期在3个多月,果香浓郁,产量高。现在我们家第一茬羊角蜜已经开始上市了,销售价格每斤7.5元,预计头茬产量在5600斤左右。”杜立业说。

今年是杜立业种植羊角蜜大棚的第11个年头,从初次种植到现在,他都悉心管理,并通过参加培训及向周边有经验的种植户取经、请教农业技术员等,不断学习种植技术。经过几年的摸索,杜立业慢慢掌握了种植经验,种出的羊角蜜口感越来越好,深受消费者喜爱。

种植户张洪志每天早上天不亮就会早早地采摘、装箱,确保每个果实都能以最新鲜的状态直达消费者的餐桌。为了防止划伤、损坏,他们会为每个羊角蜜套上网袋。

“我们村种植羊角蜜历史悠久,村民采取科学化管理,羊角蜜品质越来越好。”前官庄村党支部书记杜德业说,他们还将通过成立专业合作社、搭建线上销售平台等方式,不断夯实产业发展基础,助力乡村全面振兴。

乡村振兴,产业先行。近年来,北城街道立足辖区实际,不断优化产业结构,加大政策扶持力度,强化科技指导,鼓励各村因地制宜发展特色农产品种植,积极引导当地村民采取“党支部+合作社+农户”的经营模式,让特色产业助推乡村振兴,进一步拓宽了群众增收致富路。



栾尊美(左)和种植户周强之交流种植经验。

科技助种植 樱桃结硕果

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

3月23日上午,记者走进寒亭区开元街道西里疃村的樱桃大棚,一簇簇雪白的樱花映入眼帘,部分早熟品种已进入坐果期,雪白的樱花花中间点缀着豆粒大小的樱桃,很是喜人。

栾尊美是村里种植大棚樱桃最多的一户,她种植了7个温室大棚,共2公顷。“我种植樱桃快7年了,主要种植‘美早’‘先锋’等近10个品种,现在樱桃都进入了坐果期,看样子今年又是一个丰收年。”栾尊美说,目前樱桃还没成熟,客户都已经预订好了。

想要种出高品质的好樱桃,精细化的科学管理至关重要。“每天早上吃了早饭,我就来大棚,每个大棚都转转,看看樱桃长得怎么样。通过标准化种植、精细化管理,提高樱桃的品质。”栾尊美说,她的大棚里安装有自动温控机,可根据室温和天气状况自动调节顶棚,进行通风和采光。

科学的管理和先进的种植技术让西里疃村的樱桃更有“含金量”。“就拿今年的市场行情来说,价格可能达到45元一斤。”樱桃能卖上好价钱,是栾尊美最开心的事。

小樱桃撬动乡村振兴大产业。“我们村现在有46户村民种植樱桃,有102个温室大棚,大约40公顷。这些年来,村民靠着种植樱桃日子越来越好,钱包越来越鼓。”西里疃村党支部书记周崇利说,多年来,村民自觉改良土质,用芝麻、黄豆、玉米等作肥料,提高樱桃的口感,并以虫治虫,全程有机生产,无任何化学污染,无农药残留。

如今,村里越来越多的村民开始大胆地迈开步子,发展樱桃种植。种植户周强之种植了2个温室大棚,今年打算再建2个。他说:“这几年通过种植樱桃,让我意识到农业科技的重要性。平时一有时间,我就会和种植户交流学习,通过参加农技培训掌握种植技能,不断提高樱桃的品质和品相。时间久了,自己也成了专家。”



杜立业在采收成熟的羊角蜜。